
Иисус: Помазанник

Машиах, помазанник – это тот, на голову которого было вылито оливковое масло. Именно так стал *машиах* Саул, сын Киса (1 Цар. 10:1). Аналогичным образом стал *машиах* и Давид: “И взял Самуил рог с елеем, и помазал его” (1 Цар. 16:13). Согласно установленному порядку, при возведении на престол человека помазывали елеем.

Бог воспользовался идеей *машиах* и применил ее к Своему Сыну. Одним из титулов, которыми Он называл Иисуса, был *Машиах*, Его “Помазанник” (Пс. 2:2). В изображении Даниила Иисус облечен царской властью: “Христос [*Машиах*] Владыка” (Дан. 9:25).

Еврейское *машиах* пришло в наш язык в форме слова “мессия”, а его греческий эквивалент – “Христос”. Каким-то образом самарянка, которая разговаривала с Иисусом у колодца, узнала, что Божество явится в этот мир как *Машиах* (Мессия). Она сказала: “Знаю, что придет Мессия, то есть Христос” (Иоан. 4:25).

Один из учеников Иоанна, Андрей, тоже знал, что Божество придет в этот мир с титулом Помазанник, *Машиах*. Должно быть, в его голосе звучало глубокое чувство, когда он сказал Петру: “Мы нашли Мессию” (Иоан. 1:41).

Позже Петр исповедал: “Ты – Христос, Сын Бога живого” (Мат. 16:16). Иисус похвалил Петра за его веру и сказал, что церковь, которую, по Своей мудрости, задумал Бог, будет основана на том факте, что Назарянин есть Божий Помазанный Сын. Однако строго говоря, во время исповедания Петра Иисус еще не был *Ma-*

шиах, Помазанником. Только после Своей победы над смертью и могилой и вознесения к славе Он был помазан как Божий *Машиах*. В день Пятидесятницы, через десять дней после вознесения, Иисус предстал перед престолом Своего Отца, чтобы взойти на него. Образно говоря, Отец вылил елей на Его голову. Он назвал Иисуса Богом, сказав:

Престол Твой, Боже, вовек;
жезл правоты – жезл царства твоего.
Ты возлюбил правду, и возненавидел
беззаконие;
посему помазал Тебя, Боже, Бог Твой
елеем радости более соучастников Твоих
(Пс. 44:7, 8).

С этого исторического момента в день Господень (возможно, 26 мая 30 г. н.э.) Он официально стал единственным Сильным, Царем царей и Господом господствующих (1 Тим. 6:15), особым *Машиах*.

**И Слово стало плотию и
обитало с нами, полное
благодати и истины; и мы
видели славу Его, славу
как единородного от Отца
(Иоан. 1:1–4, 14).**

Автор: Хьюго Маккорд
Из выпуска: “Иисус Христос Сын Божий”
© 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается